



MA

A TANTUSZ MŰVELŐDÉSI HÁZ UDVARÁN (Dankó Pista u. 27.) naponta 9-től 12 és 14-től 16 óráig, tűzzománc-készítés. A foglalkozásokat Czako János tanár vezeti.

A JUHÁSZ GYULA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT nyugdíjasklubjában (Kossuth L. sgt. 53.) 14 óráig a kézimunka szakkör kiállítása.

A SZITI EGYESÜLET MANDALA-KLUBJÁBAN (Berzsenyi u. 3.), 14.30-tól 16.30 óráig pszichológiai-, életvezetési, 15-től 17 óráig életmód-védőnői tanácsadás, és a Fehér Gyűrű Közhasznú Egyesület ingyenes jogi tanácsadást ad a bűncselekmény sértetteinek.

ÉPÍTÉSZTANÁCSADÁS 15.30 óráig 18 óráig a Technika Házában (Kigyó u. 4.), Energiatakarékosági kiállítás hétköznap 8-tól 18 óráig.

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN (Kálvin tér 6.) újra megnyílt a fogvédelmi tanácsadás. Minden kedden 16-tól 18 óráig dr. Danesik Zoltán fogszakorvos tart rendelőt.

A MASZK EGYESÜLET SZERVEZÉSÉBEN a Dugonics téren 16.30 órakor a Kürt Kvartett játszik, 17.30 órakor Rakovics István és zenekara latin könnyűzenét ad elő, 18.30-tól az Une Anche Passe (Franciaország) előadása. A régi zsinagógában (Hajóczy u. 12.) 20.30 órakor a Bánát hagyományörző együttes (Deszk), 21 órakor a Wertetis Oskestar (Budapest) és 22 órakor a Kárpátia (Budapest) koncert és táncszínház előadása. Az alsóvárosi Havi Boldogasszony Templomban 19 órakor Csanádi László orgonahangversenye, vezényel Cser Miklós és közreműködik a Viktória Kamarakórus. A konzervatóriumban 20 órakor a Fialat Muzsikások harsona koncertje, 22 órakor Gin-Tonic Földes Gábor és zenekara játszik.

A TÖMÖRKÉNY ISTVÁN MŰVELŐDÉSI HÁZBAN (Magyar u. 14.) 18 óráig UNO-klub, 18.30-tól Callenetica foglalkozás.

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Ár-bóc u. 1-3.) ma 16 óráig bőrműves, 16.30 óráig fazekas szakkör gyermekeknek. Holnap: 15 óráig himző, 15.30-tól fazekas szakkör felnőtteknek és 16 óráig kosárlabda szakkör.

● Krómtepsiben fürödtek a birkák Röszkén, rekkenő hőségben



Birkaöröm: a juhstrandon senki nem szedett belépőjegyet... (Fotó: Schmidt Andrea)

Nagy ünnepet rendeztek a minap a röszkei Szántó Kovács János utcában. Hivalkodó sátrát a vigadózóknak nem emeltek, és bizony olyan le- és fölvezető elnököket sem választottak, akik aztán külön tisztelettel köszöntse a meglepeteket. De e sorok írója tanúsíthatja, hogy e fontos ke-
lékek nélkül is remekül érezték magukat mindezek, akik e napon összegyűltek, hogy megfürdessék a falu birkáit.

Úgy bizony, szép és fon-

tos szokást őrizve szorgoskodtak Röszke szélén a legények, eleget téve a hagyomány parancsának, no, meg az állami előírásoknak. Ez utóbbiak arról rendelkeznek, hogy egy évben egyszer föltétlenül szükséges megfürösztetni vegyszeres, fertőtlenítő vízben meg azt a bégető bozontosat is, amelyik bizony önszántából egyszer sem tipegne be valamelyik juhodály fürdőszobájába. A szigorúságot pedig az egészség féltése indokolja – ha nem mártóztatnak króm-kádba birkákukat, bizony könnyen előfordulhatna,

hogy kullancsok, tetvek pusztítanak a derék jószágokat. Netán gyapjukat veszítve úgy megkopaszodnának, hogy még a hetvenhétszer reklámozott hajszesz sem segítené ki őket a bajból.

S hogy mióta járnak a röszkei birkák a (juh)szép-ségszalona? Van annak már vagy negyven éve is – adta tényszerű tájékoztatást Papp Béla, ki szakmájára nézve lajhodály fürdőszobáját, ami csak Röszkén vasból vagyon – mondta mosolyogva...), de az évenként egyszeri s csak mindig jövőre megismételhető nagy birkamosá-

son a főszakácsi minőségben teszi le a mestervizsgát.

Mert bizony a népi hagyományok szorgos őrzői nemcsak arra ügyeltek ám a tisztaság (birka)napján, hogy kitisztuljon legalább kétszáz juhgyapjú. Hanem ahogy az már falusi népszokások esetében kötelező, finom falatokkal bélelték ki a munkások gyomrát. Délben sült halt, este pörkölt szerepelt a menü. A minőségi jó munkáról pedig Perényi János doktor úr, Röszke állatorvosa állítottak ki a jeles bizonyítványt.

B. Z.



miről írt a DM?

● 75 éve

Az albán kormány

Az új albán kormány elnöke táviratot intézett Pasic miniszterelnökhöz, melyben bejelenti, hogy megalakult a kormány Tiránában, és a kormány nevében kéri, hogy az ottani jugoszláv követ lépjen hivatalosan érintkezésbe az új kormánnyal. Biztosította Pasic miniszterelnököt barátságáról. Pasic rögtön

válaszolt. Megköszönte az üdvözlést, maga részéről hasonlóan üdvözi az albán kormány fejét, de a kormány elismeréséről nem tesz említést. Politikai körökben ezt úgy kommentálják, hogy ez demonstráció a Fan-Noli kormányában helyettesítő kimondottan olaszbarát politikások ellen. (1924)

● 50 éve

Intő figyelmeztetés

1941. június 22-e, amikor a német fasiszta csapatok hitszegően átlépték a Szovjetunió határát, végzetes napja lett Hitler birodalmának. A történelem úgy jegyezte fel ezt a napot, mint a hitleri Németország végének kezdetét. Ennek a dátumnak emlékeztetés, komor intőjelet gyanánt kell

szolgálnia mindazok számára, akik Hitler nyomdokain akarnak haladni. A német fasizmus ellen vívott véres háborúban győzelmet aratott a szovjet állami és társadalmi rend, a szovjet ideológia, a szovjet hazafiság, a népek testvéri együttműködésének ereje és Sztálin hadvezérlő lángelméje. (1949)

● 25 éve

Az ünnepi hetek

Alig egy hónap és elérkezünk a Szegedi Ünnepi Hetek nyitányához. Mint tizenöt év óta mindig Szeged az idején nyáron is jobban magára vonja az ország érdeklődését, érthető tehát, hogy mind a lakosság, mind a város vezetősége felelősséggel készülődik a július

közepétől augusztus végéig tartó mozgalmas időszakra. Színvonalas, gazdag program – ez jellemzi az idei ünnepi heteket. A művészeti program – ha sok-sok neheztelenség árán is – most már olyannak ígérkezik, amely tovább gyarapítja Szeged jóhírénevét. (1974)

Újjászületett a Tisza úszóház



Már pezsdül az élet a Tiszán. (Fotó: Miskolci Róbert)

● Munkatársunktól

Február 12. fekete napként vonul be a szegedi Tisza úszóház történetébe: éppen Valentin-nap éjszakáján roppantotta ketté a hó és a jég a téli kikötőben pihenő hajót. A napozó és az egyik csónaktároló odaveszett, de szerencsére a víz alatt rekedt hajókat sikerült hiánytalanul kiemelni. Az önkormányzat a bajbajutottak mellé állt: fedezte a mentés költségeit. A baleset körülményeit még vizsgálják a szakértők.

A városi tulajdonú úszóházat üzemeltető Szőke Tisza Ifjúsági Hajós Egylet saját erejéből és támogatói segítségével fölújította a megmaradt egységeket: a kabinok, a csónaktároló, a móló frissen festve, kicsinosítva várja régi és új vendégeit.

Június első hetében a „Ti-

szá” kikötött megszokott helyén, a Pick szalámigyár előtti parton. Az úszóházat tüzetes és szigorú műszaki vizsgálat után nyithatták meg. Új napozó építettek, a büfé házias, meleg ételeit virágokkal díszített, fedett teraszon, a hatvanas-hetvenes évek hangulatát őrző asztaloknál fogyaszthatjuk el.

Az ifjúság gondjai

● Munkatársunktól

A humán szféra európai uniós felkészítéséért munkálkodik régióinkban a Dél-Magyarországi Civil Szervezetek Szövetsége. E szervezet tagjainak meggyőződése, hogy az uniós csatlakozásunk kihívás, melynek elsőszámú címzettje: az ifjúság. Ezért áll a civil szövet-

ség rendezvényeinek központi pontjában két, a fiatalokat (és érintő problémát: június 23-án (szerdán) 10 óráig a gyermekvédelem, június 24-én (csütörtökön) 9 óra 30 perctől pedig a devianciák kezelése. Mindkét előadásorozatnak a Civil Közösségi Ház (Szeged, Eszperanto utca 1.) ad otthont.

99 SZEGEDI VAKÁCIÓ

Délelőtt 10 óráig görkoris és kerékpáros ügyességi verseny a Ligetben. Gyülekező 10 órakor az Újszegedi Liget főtáján. 10 óráig a Somogyi-könyvtár fiókkönyvtárában (Kálvária tér 20.) mesemondás és montázskészítés Okos Károlyné könyvtárvezetésével, a szőregi fiókkönyvtárban 10 óráig – ügyeskedj tüvel cémával – a foglalkozást Rózsa Mihályné vezeti.

HOLNAP

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN 9 óráig kézműves foglalkozás – batikolás. Megunt fehér pólókat, rövidnadrágokat vagy anyagdarabot hoz magaddal!

A TÖMÖRKÉNY ISTVÁN MŰVELŐDÉSI HÁZ de. 9 óráig kerékpártúrát szervez a Kamaratöltesen. Gyülekezés a művelődési háznál, Magyar u. 14.

A SOMOGYI-KÖNYVTÁR odesszai fiókkönyvtárban (Székely sor 11.), 10 óráig kalandfilm vetítése, a szőregi fiókkönyvtárban (Magyar u. 12.) dr. Szónoky Miklós a dinoszauruszokról tart előadást, a kálvária téri fiókkönyvtárban 10 óráig mesemondás, a foglalkozást Okos Károlyné vezeti.

A SZEGEDI IFJÚSÁGI HÁZBAN de. 10 órakor vakáció-akció: Titanic – expedíció a mélységbe... című film vetítése, 16.30 óráig ingyenes jogi tanácsadás. Tartja: dr. Eperjesi Ágnes.

BOOGIE-SZANATÓRIUM közepkorúaknak a Vízmű-klubban (Tisza L. krt. 88.) Kalapos József vezetésével 19 órakor

A BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN 17 órakor kertbarátoknak: látogatás a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola technika tanszékének gyakorló kertjében.

A KÖZÉLETI KÁVÉHÁZBAN (Royal Szálló) 18 órakor Nephrológia és hipertónia specialitás története Szegeden. Vendég: dr. Sonkodi Sándor egyetemi tanár, házigazda: dr. Mihály Mária újságról.



MA

A FÜGGETLEN Kisgazda Földmunkás és Polgári Párt szegedi irodájában (Teleki u. 3.) jogi tanácsadást tart 14-15 óráig dr. Kopasz Rudolf ügyvéd.

GILA FERENC, a 24-es választókerület (Baktó, Petőfitelep) képviselője fogadóórát tart 17 óráig a petőfitelepi művelődési házban.

HOLNAP

DR. BÁLINT JÁNOS, a szocialista párt jogtanácsosa 15-16 óra között ingyenes jogi tanácsadást tart a Szilágyi u. 2. II/204. alatt. Telefon: 420-259.

JOGSEGÉLYSZOLGÁLATI fogadóórát tart az MSZOSZ Csongrád Megyei Képviselő (Szeged, Kálvá-

● Nyári „gyakorlatot” végző egyetemisták

Sok pénz, kevés munkával

A felsőoktatási intézményekben ezen a héten véget ér a vizsgaidőszak. A főiskolások és egyetemisták kifújják magukat a maratoni tanulást követően. Vannak azonban, akik néhány napos pihenő után munkába állnak, hogy pénzt gyűjtsenek a nyaraláshoz, vagy a tanulmányok folytatásához.

– Ez az utolsó vizsgám. Eddig a tanulásra koncentráltam, ezután viszont élvezem a nyarat – mondja István, aki a József Attila Tudományegyetem harmadéves történelem szakos hallgatója. De azonnal hozzátesszi: a nyaraláshoz pénzt kellene keresni, úgy, hogy valószínűleg kénytelen lesz dolgozni néhány hétig. Egyelőre nem tudja, milyen munkát vállaljon. – Minél több pénzt szeretnék keresni, minél kevesebb munkával, de

azt hiszem, ez csak álom marad – mondja István, miközben kezével keszerűen legyint. A legtöbb hallgató ugyanerről álmodik, az életben azonban ez ritkán válik valóra.

Ildikó a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolára jár, és nyáron két hónapra keresztül gyerekekre vigyáz Londonban egy angol családnál. Ennyi idő alatt körülbelül nyolcvan ezer forintot tud összegyűjteni, amit a szeptemberben kezdődő újabb tanévben fog elkölteni. Ildikó szerint a baby-sittereknek nem kell különösebben elvárásoknak megfelelniük, elég, ha megértők a gyerekekkel szemben és jól beszélnek az idegen nyelvet. A bölcsészkar diák, Róbert is elsősorban azért kíván nyáron dolgozni, hogy szüleinek minél kisebb anyagi terhet jelentsen fiuk taníttatása. Tervei szerint mezőgazdasági jellegű munkát keres magának, fizetését pedig tankönyvekre és albér-

ltre költi. A megkérdészeket közül többen is vállalnak munkát a mezőgazdaságban. Egyesek a családi gazdaságban segítenek – például gyümölcsöt szüretelni –, de általában ők is számítanak arra, hogy munkájukért kapnak némi anyagi ellenszolgáltatást szüleiktől.

A hallgatók többségére az jellemző, hogy a nyár első felében munkával összegyűjtött pénzt utazásra költik a vakáció hátralévő részében. – A haverokkal minden nyáron elmegyünk valahová, idén talán Görögországot célozzuk meg, de az sem kizárt, hogy a többség Olaszországot választja. Majd eldöntjük augusztusra – mondja a matematika szakos egyetemista, Gábor. Szerinte a nyári átmeneti munkavállalás esetében nem számít a munka minősége, vagyis a fiatalok bármilyen elvállalnak, csak hogy pénzhez jussanak. László történelmet tanul a JATE-n,

Javítják a hidat

● DM-információ

A szegedi Régi-hídon a téli-nyári hőmérséklet-változás miatt bekövetkezett károkat javítják szombat reggeltől hétfő reggelig, azaz június 26-tól június 28-ig. A munkálatok miatt a hídon felpályás útlezárás várható. A torlódások elkerülése végett, ha tehetik, válasszák a másik Tisza-hidat az átkelésre.

Hegedűs Szabolcs